



常熟工商联

CHANGSHU CHAMBER OF COMMERCE

常熟市工商业联合会

常熟市总商会主办

2018年5月 第2期 总第183期

全国工商联副主席谢经荣率队来常开展
“民营企业参与乡村振兴战略”专题调研
常熟市工商联召开“全市商会工作总结表彰大会”
部署全年商会工作

诚信豫商誉江南

——常熟市河南商会常务副会长孙军站经商兴企记实



采访常熟市河南商会副会长孙军站之前,只知道他是苏州赛纳斯酒业有限公司的董事长。可事实是,这位已过耳顺之年、敦厚的豫商,不仅掌管着苏豫两地的4家企业,而且还是河南漯河市政府特聘的“招商大使”呢。

暮春初夏,在常熟市元和园7号,我们学习拜访了这位常熟市河南商会会长企业法人代表。

初涉商海 结缘化工

1956年,孙军站出生在河南开封一户农民家庭。由于家境清贫,兄妹成群,为了减轻父母负担,他读到中学就走入了生产行列。1978年,孙军站迎来了人生的第一次转折,有幸当上了生产大队会计。这在当时是多么难得的一个机会,这份工作让他视若珍宝,始终兢兢业业,恪尽职守,在当大队会计的8年中,他一丝

都不曾懈怠。

1981年,随着大女儿的降生,初为人父的孙军站开始明白男人的责任和义务。为了让家人过上更好的生活,他努力寻找机会。1986年,正好有一个朋友拉他入股合伙办厂。虽然大队会计的工作来之不易,但毕竟只局限在家乡。孙军站渴望脱离贫穷,渴望更广阔的舞台,更渴望通过自己的努力让家人过上不一样的生活,于是他辞掉了大队会计的工作,当上了明阳化工厂厂长,走上了艰苦的创业道路。依靠当地资源的优势,他们的工厂生产草酸、草酸二乙醋、氯乙酸以及氯乙酸甲酸等化工产品。从此,孙军站和化工结下了不解之缘。他像是对化工着了魔一般,日以继夜、废寝忘食地调试设备,改进工艺,苦心经营真正属于自己的事业。





创业受挫 另寻商机

初涉商海的孙军站,并无企业经营管理经验,全凭自己的一腔热情。在经营中,和合伙人产生意见分歧,合伙人退股了。而企业由于产品质量、资金周转以及市场销售等还不成熟,一直处于苦苦维持的状态。于是,孙军站忍痛离开了这家企业,来到长葛市溶剂厂担任厂长。

转眼到了1995年,家乡响应搞活经济的方针,开封明阳化工厂由集体企业转制为民营股份制企业。孙军站对他起步的地方怀着深厚的感情,于是他连同设备一起搬迁到了开封明阳,回到明阳化工厂担任经营厂长。但好景不长,当时小化工一轰而起,竞争激烈,企业效益一路走低。

当时,孙军站已经是多个孩子的父亲了。迫于家庭的负担和压力,他毅然改变思路,决定放弃经营厂长职务,并利用多年积累的商场人脉,自己开拓一条商路。

朋友相助 开创事业

1998年,孙军站带着凑到的十多万元资本,离开家乡来到江南的常熟、昆山、太仓



一带,凭借开封的化工资源和以前的人脉,与江南的几家化工厂做起了生意,开始了十多年的经商生涯。

2001年,李鹏总理视察张家港后成立了保税区,这一机遇给孙军站带来了一线曙光。2002年7月,在友人的帮助下,他在张家港保税区注册了公司,取名为“张家港保税区豫东国际贸易有限公司”。孙军站终于有了属于自己的公司,翻开了人生的新篇章,他立志要把“豫东国贸”做大做强!

俗话说得好:在家靠父母,出外靠朋友。孙军站为人诚信,宁肯自己吃亏也不亏待朋友,只要朋友有什么困难他都力所能及的伸出援手。正是这样诚信热心的为人,让他结交到了不少真心朋友,也在他困难的时候帮他渡过了难关。

2003年,孙军站资金运作困难,生意难以为继。这时,他在常熟的一个朋友诸卫东得知后,二话不说就借给他50万,这笔钱在当时可不是个小数目。每每提及这份雪中送炭的情谊,孙军站都会湿了眼眶。

由于企业诚信度好,从不拖欠贷款,中



国人民银行南京分行从2012年开始就给企业颁发了3A信誉证书,到如今已是第七年。这在常熟当地的贸易公司几乎是凤毛麟角,在常熟的河南人企业里也算是绝无仅有。

从创办伊始年销售额仅百来万的小公司,发展到如今年销售突破2亿元的工贸一体化集团,回首这期间曲折的发展道路,离不开朋友的帮助和客户的扶持。

结缘佳酿 多元发展

玩了大半辈子化工的孙军站,自己也没想到还能在耳顺之年做起红酒生意。而带他走进新领域的,是龙翔实业有限公司的杨龙辉先生——赫赫有名的亚洲草酸大王。2015年4月,杨龙辉向孙军站介绍新疆那边的实况,大片大片的葡萄园,酿造车间,橡木桶,灌装的生产线和封箱打包的工人。杨龙辉已经认真筹划了很久,签约和中国的葡萄酒巨头——中信国安集团的中酒业开展合作。中信国安旗下品牌“尼雅”,是中国目前新一

代葡萄酒的领军品牌,已经走向国门,获得国际葡萄酒专业认可,赢得金奖无数。杨龙辉一再强调,好的葡萄酒不是酿出来的,是种出来的!塞纳斯的葡萄园,在新疆天山北麓生态小产区,450米以上的海拔,日夜温差达20摄氏度以上,加上天山雪水的灌溉,无虫害,每颗

葡萄都是纯生态、无污染的天然好葡萄!塞纳斯创立的宗旨,就是让中国老百姓喝的放心,喝的安心!

孙军站在杨龙辉的介绍下,决定做赛纳斯葡萄酒的销售商,将这个尚未被虞城人熟知的葡萄酒品牌引进常熟,让常熟人喝到纯正绿色的葡萄酒。豪爽的他总是将葡萄酒赠与他的朋友、客户品尝。常熟市河南商会举办年会,他作为常务副会长,每年都要无偿赞助价值4万元左右的葡萄酒供来宾品尝。在他的大力推广下,赛纳斯这个来自新疆天山的葡萄酒品牌已经在常熟落地生根,品尝过的人都交口称赞!

热心公益 回报桑梓

孙军站一直记着自己受过很多人的恩惠,也想着回报家乡,回报社会。2012年,河南舞阳县派专员来常熟招商,孙军站和他们一起前往舞阳化工园区实地考察。在漯河市

政府和舞阳县政府的帮助下,他又成立了漯河豫博生物化工有限公司,目前该工厂已具备年产2万吨氯乙酸甲酯的规模,是国内同类型厂家内的翘楚。

2017年7月,是豫东公司成立15周年大庆,也是豫博公司投产成功的大日子,他邀请了160多家企业260多名客商在舞阳举行招商活动,成功签署7个化工项目,为此,被舞阳县政府授予“舞阳县招商大使”的称号。为了不辱使命,他又决定再购买60多亩地,成立豫博工业园区。利用在业内广泛的人脉关系,孙军站在2017年11月22日在常熟再次召开舞阳招商会,到会企业家160多名,签署了14个计30多亿元的投资项目。不久前,他又获得了漯河市政府颁发的“招商大使”称号,这是对他为家乡经济发展作出贡献的肯定。

作为常熟新市民,孙军站公司员工从会计到业务员,都是常熟人,他视员工为家人。有一个员工的父亲得了重病,他二话不说赞助了1万元。他说作为老板,就是要给员工依靠,让员工有安全感。因此,当员工有困难时他都会鼎力相助。

孙军站也积极投身社会公益事业。2016年,在塞纳斯红酒发布会上,他将红酒拍卖获得的5万元善款全部捐出。2017年夏天,他亲自去慰问环卫工人和交警等,向常熟环卫所捐出塞纳斯纯净水600箱,市值64800元;向常熟消防系统捐出塞纳斯纯净水300箱,市值32400元。2017年“7.16”纵火

案发生后,常熟市河南商会组织向河南籍遇难者家属捐款,他带头捐助1万元,在商会中出资最高。

从豫东到豫驰,再到豫博、塞纳斯,孙军站不管走到哪里,不管身在何处,始终坚守着“诚信”这一做人的根本。相信企业在他的带领下,会走得更好更远! (本刊采写)

